

要避免花粉

春花烂漫,花粉、植 物粉末等容易引起人过 敏,特别是一些过敏体 质的宝宝,一旦接触花 粉就很容易引起各种过 敏现象。

除了少带过敏体质 宝宝去花粉多的地方之 外,还可以做到以下几点 以避免花粉过敏:1.在去 赏花之前给宝宝戴上口 罩或是蒙上一条纱巾; 2. 不要随意把花插在宝宝 头上或抱着宝宝在花前 闻;3.给宝宝穿上长衣长 裤,尽量避免身体外露与 花粉有所接触;4.赏花游 玩回家以后,可以给宝宝 洗个澡,或者是洗手洗脸 清洁好鼻腔并换上干净 的衣服。

要注意保暖

春和日丽,即使太阳 暖融融的,妈妈还是要多 个心眼给宝宝做好保暖

工作,特别是春季乍暖还寒,昼夜温差比较大,出 门在外,妈妈不妨给宝宝准备好替换的衣服和多 带一件小外套。选择领口有按扣的绒衣、毛衣或棉 一线衣,这样既可以多穿些时日,又便于宝宝穿脱。

·些好动的宝宝玩耍起来总是热得满头大 汗,建议提前给宝宝后背垫上一块吸水性好的薄 毛巾,必要时换一件小内衣,这样宝宝也就不那么 容易着凉了。

不要过分劳累

户外玩耍的时间最好提前跟宝宝约定好,玩 耍到半个小时左右要让宝宝休息一会儿,坐下喝 口水什么的,不要让宝宝一直疯玩一个下午。

宝宝白天玩得太疯,晚上精神很可能还是处 于兴奋状态,这样宝宝也不好人眠,即使睡着了也 容易醒来,或者会做很多梦影响睡眠质量。特别是 假期以后,宝宝一时之间难以调适过来,容易影响 之后几天的精神状态。

不要席地而坐

郊游时很多家长喜欢让宝宝亲亲大自然,让 宝宝席地而坐。春季很多小虫开始出动了,蚊虫有 可能会盯上细皮嫩肉的小宝宝。另外春季比较潮 湿,草地的湿气也很容易让宝宝受潮致病,所以还 是尽量避免坐草地。妈妈如果能够提前准备好雨 了衣或者是防水防潮的野餐布,铺好以后再让宝宝 在上面玩耍也是不错的选择。

要备点药物

和宝宝出门在外最好带点药物以备不时之 需。如果是远一点的自驾游就要准备好晕车药;肠 育容易出现问题的宝宝,也最好给他准备好

一些肠胃药,以应对消化不良或

者是拉肚子。

(陆 云)



尿酸一高就服降尿酸药

高尿酸血症是痛风的发病基 础,但是只有5%~12%的高尿酸 血症会发展为痛风。因此,对无 症状的高尿酸血症,不一定需要 长期服用降尿酸药物。一般认 为,每年有两次以上的痛风发 作,或有痛风石、肾结石、肾损 害表现,或经饮食控制、运动等 生活方式干预3~6个月,血尿 酸仍显著升高的患者, 才需要药 物来控制。

痛风急性发作要用抗生素

痛风急性发作本身有一定的 自限性,一般病例即使无任何治 疗,也可能会在痛风发作后一段 时间内逐渐自然缓解,这种自我 缓解,常常被误认为是抗生素的 疗效。事实上,青霉素等抗生素 对痛风急性发作不但无效,而且 可加剧病情。

痛风只需降尿酸

痛风是慢性病,多数病人常 常遵医嘱长期服用别嘌呤醇或苯 溴马隆等降尿酸药物治疗。其 实,降尿酸药物没有消炎止痛的

痛风治疗提防四大误区

作用。根据目前的国际指南推 荐,在开始使用降尿酸治疗药物 的同时,也应服用小剂量的秋水 仙碱预防性抗炎,每天2片,如果 有秋水仙碱的用药禁忌,也可以 选择NSAID或激素。

"饮食控制"可降尿酸

人体的尿酸由内源性尿酸和

外源性尿酸两部分组成,内源性 尿酸由机体新陈代谢产生,占总 尿酸水平的80%:外源性尿酸占 20%,即使饮食控制得再严格,也 只能解决20%的尿酸水平。因 此,强调饮食控制的同时,痛风患 者大多还需要应用药物进行治 (黄 芳) 疗。



选

三棱牡胡汤治疗

乳腺增生方

【**处方**】牡蛎(煅)40g,延胡索(醋 炙)15g,三棱15g,莪术15g,柴胡12g, 赤芍10g。

【制用】上方为1日量。凉水1500 毫升浸泡30分钟后, 煎取药液150毫 升,煎3次共得药液450毫升,分3次 温服。

【功能】理气开郁,化瘀止痛。

【主治】月经前后乳房肿胀疼痛,或 有结块,或伴有心烦易怒,触摸疼痛加 重,或伴有胁背疼痛。

【禁忌】忌食辛辣

(白城市中医药老科协:王文卿)



要考虑价格,但专家 建议,更多的应从以 下三方面进行考虑。

购买电饭煲需

看技术

最好选择采用 IH(依靠磁力线穿透 锅体进行加热)技 术,有较厚内胆的电 饭煲。内胆的材质 各有千秋,不锈钢、 陶晶、复合合金等都 是为了保证传热更 均匀,可根据喜好选 择。一般来说,具有 微压加热技术的电 饭煲蒸饭口感更好。

看需求

容量大小取决 于家中人口;有预 约功能的,适合白 天不在家的上班族; 经常把握不好米饭软 硬度的人, 可选择带 有不同蒸煮功能的电 饭煲。

多检查

购买时仔细观察 外表是否有刮痕或变 形,内胆涂层是否均 匀等。一台好的国产 电饭煲售价多在千元 以上, 甚至高达 3000 元左右。由于 好电饭煲可以使用至 少5年以上,以一台 2000 元左右的电饭 煲计算,分摊到每 天,花费只有不到1 元,所以不建议购买 太便宜的劣质产

(李珍)

不要过多倾诉

第一次见面的时候一定要明 确自己的目标,是寻找另一半, 而不是寻找一个倾诉的对象,否 则会让对方认为你是一个很依赖 感情的人。如果第一面就对他大 吐苦水,诉说自己遭受了命运的 不公,恐怕你们不会有第二次 见面的机会。所以相亲时不要 太多提起自己的事情,说个大概 情况就可以了,这会让对方感到 你很神秘,就会期待更进一步了

相亲时要注意哪些事情

说话要尊重对方

在交谈的时候要善于寻找对 方与自己的相同之处,比如共同 的经历、共同的爱好,这样才能让 对方感受到你是一个细心体贴和

懂得尊重别人的人。即使没有共 同话题,在对方表达某种观点和 态度的时候,自己也不能冷场,这 样才能照顾到对方的情绪,增加 好感。

不要炫耀自己

相亲的时候最忌讳推销自 每个人心中都有一把尺,自 己说得天花乱坠,把自己的优点 罗列,只会增加对方的反 正确的做法是找一些寻常话 题来聊,既可以拉近距离,也不 会让气氛太尴尬。另外, 相亲时 也不宜谈论一些沉重的话题,以 避免冷场。

时刻保持微笑

发自内心的微笑可以照亮身 边的一切,男人的微笑会温暖周 围的人,女人的微笑也可以让男 人动心。尤其是在面对彼此的时 候更要保持阳光的微笑,为你赢 得好感。 (崔力)

